

天气·表情



昨天，天空碧蓝，在东门口的时代广场，园林工人正忙着布置迎春景观。
记者 许天长 摄

与你聊天

受偏南风和暖阳影响
今明最高气温20℃上下

□记者 陈胜男

如果说昨天清晨-3.4℃的气温依旧冻人，那么午后最高气温升至14.5℃，温暖以绝对优势战胜了严寒，而这样的天气模式还将持续运行。

据市气象台预报，今天我市晴到少云，明天晴到多云。甬城已连续三天早晨最低气温徘徊于-3℃左右了，预计今天市区最低气温回升至3℃，明天6℃；这两天午后升温尤为显著，今天最高气温19℃，明天21℃。冷空气一走，偏南风到来，近

期如沐春风般温暖的天气正是与这股南风息息相关，今天偏南风3—4级；明天偏南风，傍晚前后转偏北风4级。此外受这股南风的影响，昨天市区空气质量为优。

昨天是腊月廿三，民间称这一天为祭灶节或小年，过年进入了倒计时，为了迎接农历新年的到来，家家户户都有掸尘的习惯。明后天恰逢春节前的最后一个双休日，市民朋友不妨趁着天公作美打扫一下家中卫生。掸尘之后，大家还可以在家中挂上对联、年画等物品增添节日气氛。

微健康



区分真性近视与假性近视要经过医学检查

寒假刚开始，在市眼科医院看近视的孩子多了起来。门诊统计显示，增加的绝大多数是中小学生和学龄前的孩子。

家长们大多只知道真性近视和假性近视。如果孩子还在上小学或幼儿园，度数又没超过300度，假性近视的可能性就大些。反之，年纪大点的、度数深点的，就可能是真性近视或者真性假性混合了。对此，市眼科医院院长、主任医师周宏健并不认同：“经过检查，孩子们眼睛的情况，往往比家长想象的要复杂。”

周医生说，要区分真性还是假性近视，关键是要看眼轴长度有没有发生改变。正常人的眼轴为24毫米，如果眼轴变长，基本可以断定为真性近视，每增长1毫米对应的度数约为300度。被确诊为真性近视的孩子，在看书、写字、抄板书

时，最好佩戴眼镜，以防止度数进一步加深。

如果眼轴长度没有改变，大多是假性近视。通过用药、理疗、纠正不良用眼习惯，短则两三个月，长则半年一年，度数完全有望下降或消失。

让家长们意想不到的是，孩子根本不是近视，表现出来却是近视的样子。周宏健说，有些孩子，对着视力表一测，是近视，一测眼轴，却小于24毫米。扩瞳后再检测就发现，居然是低度远视。

“10个来看近视的孩子中，有两三个是低度远视。”周医生说，这些孩子如果盲目配镜，几个月后，就变成真性近视了。通过放松睫状肌、佩戴特殊眼镜等治疗，几个月到半年的时间里，这些孩子大多能恢复正常视力。

童程红 王海清

口温、腋温有所差异

教你如何准确测体温

最近流感多发，在一些幼儿园和小学的低年级段，老师会要求家长每天给孩子测体温。是把体温计放腋下好，还是放口中好？不少家长犯了难。尤其两个数据不一时，家长更不知该信哪个了。

对此，市李惠利医院护理部副主任郑亚华表示，正常人的腋窝温度为36℃~37℃，口腔温度为36.5℃~37.5℃。一般情况下测口温受环境干扰影响比较小，得出的数据相对更精确。正确的做法是，将体

温计水银头端放于舌下，闭住口唇3分钟，其间不要用牙咬，也不要说话。要注意的是，口温应避免在进食后30分钟内测。

年幼的孩子配合度低，为了安全起见，还是提倡测量腋温。一般情况下腋温比口温低0.3℃~0.5℃。当然，腋温也更容易受到环境干扰。开空调、捂厚被子厚棉衣、腋窝潮湿等因素都有可能影响所测数据。这些家长都要考虑到。

童程红 应红燕



春节后鄞州有36场招聘会

在春节后2月至3月用工服务月期间，鄞州区将密集组织举办36场招聘会，其中区级人力资源市场安排7场，市人才市场鄞州专场安排2场，乡镇安排27场。此外，在宁波客运中心附近古林礼嘉桥村综合治室也有招聘活动会，在2月9日至27日每

天上午举办；集士港卫星镇的公共服务中心大厅一楼2月—3月的每周二上午都安排有招聘会。

1月20日开始，鄞州就业网开放春节后招聘会的预定功能，注册企业可以根据需要进行摊位预定。

罗湘波 王洁

微提醒



目前我市流感仍处于活跃期

昨日，市卫生局发布消息称，目前我市流感仍处于活跃期。入冬以来我市流感活动一直较强，门诊、住院病例持续上升，甚至出现个别死亡病例。根据我市流感监测情况和流感流行规律，尤其是近期气温持续较低以及临近春节人员流动频

繁，预计未来一段时间我市流感发病仍将可能维持在较高水平。居民要勤洗手，尽量避免去人员拥挤通风不良的场所。如果出现了流感样症状在家休息，必须外出时，请佩戴口罩，减少病毒在人群中的传播。

林诗舟 陈琼

高校招生三项考试即将报名

来自浙江省教育考试院的消息，2014年上半年我省普通高校招生英语听力、信息技术、通用技术考试（简称“三项考试”）、汽车专业技能水平证书考试基础理论考试和2014年普通高中会考语文、数学科目补考将于3月下旬进行，2月20日起开始组织考试报名工作。

据悉，信息技术、通用技术科目考试仍采用两种方式：第一种为信息技术、通用技术分科方式，信息技术上机考试、通用技术纸笔考试；第二种为信息技术、通用技术合科方式，采用上机考试和纸笔考试两种形式。目前为普通高中一、二年级学生只能报分科方式考试，其他考生只能

报合科方式考试。

汽车专业技能水平证书考试分为基础理论笔试和操作技能考试，操作技能考试时间另定。普通高中会考语文、数学科目成绩为E等或缺考的学生，可报名参加相应科目的会考补考。

考生参加“三项考试”和汽车专业技能水平证书考试，每科有2次考试机会。成绩用高校招生录取的2年有效。

普通高校招生三项考试、汽车专业技能水平证书考试和普通高中会考补考采取网上报名方式，分为网上信息输入和现场信息确认两个阶段。

沈莉萍

微发布



下周一起公交5路延伸至银珠明园

为方便福明路延伸段市民公交出行，下周一起，公交5路（原市中医院至明楼新村）调整为市中医院至银珠明园。延伸后走向为徐戎路后双向走通途路、福明路（进）、朱一路（进）、明珠路（出）、沧海路（出）。双向增设景家园（南往北单向）、明楼新村、明楼中学（东往西单向）、福明路、福明路通途路口（南往北

单向）、火炬大厦（返程北往南单向）、通途路（返程东往西单向）。双向撤销朝晖路走向（南往北单向）及朝晖路（南往北单向）停靠站点，撤销明楼新村始发。市中医院首末班发车时间为5：50和22：00，银珠明园首末班发车时间为5：30和20：50。

林诗舟 毛敏尔

我市首个康复护理基地昨日成立

浙江省基层卫生适宜技术示范基地（宁波）康复护理基地昨日在市第二医院正式成立，这也是我市首个康复护理基地。床上运动与转移的护理、压疮的诊疗护理等10项适宜技术，将在我市4个社区卫生服务中心推广应用。

这个康复护理基地是我市今年新增的两个省基层卫生适宜技术示范基地之一。该康复护理基地负责人、市第二医院康复中心主任郭旭介绍，通过康复护理基地专家团队进社区的示范指导以及社区医疗队伍的专业培训等多项措施，分两年时间将

这10项技术向海曙区西门望春、鼓楼、南门街道和江东区东柳街道等4个社区卫生服务中心进行推广。

这10项技术包括脑卒中的良肢位摆放技术、脑卒中患者的功能锻炼、床上运动与转移的护理、瘫痪患者体位转移技术、人性化护理模式、吞咽困难的常规护理、言语障碍的护理、急性脑血管病后三级康复技术、压疮的诊疗护理以及护理持续质量改进平台的建立和研究。

林诗舟 周佳

宁波中心城区水库直供水近100%

据宁波原水集团统计，去年宁波中心城区水库直供水与河道转供水比例与前年相比大幅增高，比例由93：7提高至99.2：0.8。宁波城区采用近100%水库优

质水直供。截至昨天上午8时，向市区供水的八大水库蓄水量40807万立方米，占总库容的71.84%。

边城雨 应海蓉 章健

宁波内河运输有了标准化船型

来自市港航管理局的消息，内河运输有了标准化船型。作为内河标准化船型试点改建项目，“浙宁波货0042”船已经完成改建并正式对外展示。

“浙宁波货0042”的改建主要从船舶外观、船舶安全、船舶环保三方面。在船舶外观上，增加了货舱舱盖，舱盖采用钢

骨架盖雨布形式，雨布颜色为草绿色；在船舶环保方面，采取多项措施降低噪声、防生活污水污染及防油类污染。我市的内河航道直接进入市中心，内河标准化船型有利于改善内河船舶的外观条件及提升城市形象。

吴明京 徐利民 宋兵

福彩



双色球 第2014010期 红色号：05 07 08 20 31 33 蓝色号：11
15选5 第2014023期 基本号：01 04 11 13 15
3D 第2014023期 开奖号码：3 0 3

开奖号码以浙彩中心公告为准